

Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta za oblast istorija ekonomije,
mikroekonomija i statistička istraživanja

IZVJEŠTAJ RECENZENTA

I OCJENA USLOVA

Na osnovu priložene dokumentacije konstatujem da kandidat, dr Milika Mirković, koji se prijavio na Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta iz oblasti istorije ekonomije, mikroekonomije i statističkih istraživanja, ispunjava sve formalne uslove predviđene članom 73. Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list, Crne Gore", br. 44 od 21. oktobra 2014, 52/14, 47/2015, 40/2016, 42/2017, 71/2017, 55/2018 i 3/2019), odnosno Mjerilima o uslovima i kriterijumima za izbor u akademska zvanja Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore iz aprila 2019.godine, Pravilnika Senata UDG-a o opštim uslovima za izbor u akademska zvanja na Univerzitetu Donja Gorica (UDG) br. 29/11 od 23.03.2011. godine i Pravilnika o uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, od 08.12.2022. godine. (www.udg.edu.me).

STEPEN OBRAZOVANJA

Kandidat za izboru u akademsko zvanje docenta, dr Milika Mirković, je završio osnovnu i Srednju ekonomsko-ugostiteljsku školu u Nikšiću. Završio je Ekonomski fakultet, Univerzitet Crne Gore u Podgorici 2007. godine na smjeru “Preduzetništvo i preduzetničke finacije”. Na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerzitet Donja Gorica, upisao je Postdiplomske studije “Preduzetnička ekonomija” 2008. godine. Magistarski rad na temu „Ekonomski rast i modeli ekonomskog rasta“ je odbranio 2012. godine. Na istom fakultetu je upisao doktorske studije „Međunarodna ekonomija“, koje je završio odbranivši doktorski rad „Jevrejska ekonomska misao“ 2020. godine.

Tokom studija je bio na usavršavanju na više univerziteta u inostranstvu. Proveo je dva semestra školske 2010/2011. godine na CERGE-EI u Pragu u Češkoj Republici, kao gostujući student doktorskih studija. U periodu od maja do jula 2018. je bio na specijalizaciji na Xihua univerzitetu u Čengdu u Kini. Pored navedenog, kandidat dr Milika Mirković je učestvovao u realizaciji istraživačkih projekata u saradnji sa inostranim istraživačkim institutima i univerzitetima, kao što je KOF Institut, ETH univerzitet iz Švajcarske.

Učestvovao je na više konferencija, seminara i škola u zemlji i inostranstvu. Tokom 2022. je bio gostujući predavač na Toraigirovom univerzitetu u Pavlodaru u Kazahstanu. Autor i koautor je više analiza, publikacija i radova iz različitih oblasti ekonomske nauke. Autor je knjige „Jevrejska ekonomska misao“. Na Univerzitetu Donja Gorica radi kao suradnik u nastavi od 2008. godine.

NAUČNO-ISTRAŽIVAČKI RAD

Kandidat dr Milika Mirković ima bogato istraživačko iskustvo. Radeći na Univerzitetu i istraživačkom institutu Institutu za strateške studije i projekcije je bio uključen u realizaciju značnog broja istraživanja iz različitih oblasti, kao što su mikroekonomske analize, makroekonomske modeliranje i projektovanje ekonomskih kretanja, fiskalne ekonomije, tržište rada, socijalna politika, obrazovanje i drugo. Pored ovih oblasti, bavio se i istraživanjem poslovanja preduzeća, migracijama, kao i pitanjima iz ekonomske teorije.

Među radovima u kojima kandidat dr Milika Mirković istražuje pitanja iz oblasti mikroekonomske analize su radovi koji se bave istraživanjem ponašanja preduzeća. Rad „*Istraživanje u uticaju COVID-a na privredne subjekte*“ (rad pripremljen u koautorstvu sa dr Vojinom Golubovićem) istražuje različite aspekte uticaja pandemije na poslovanje privrednih subjekata, analizirajući ponašanje preduzeća u uslovima krize. Takođe, u koautorskom radu „*Digital transformation in Montenegro – current status, issues and proposals for improvement*“ se istražuje trenutno stanje u vezi digitalne transformacije u preduzećima u Crnoj Gori, kao i mogućnosti i izazovi za digitalizaciju poslovanja.

Pored navedenih, kandidat Milika Mirković je koautor radova koji se odnose na statističku analizu. Rad koji je objavljen u časopisu Lex Localis koji se nalazi na SCI listi „*The impact of fiscal decentralisation on local economic development in Montenegro*“ je primjenom ekonometrijske analize podataka za period 2007-2014. za opštine u Crnoj Gori analizirao lokalne programe podrške poslovanju.

Primjena statističkih tehnika je evidentna i u drugim radovima, kao što je regresiona analiza na bazi podataka prikupljenih putem terenskog istraživanja u radu „*Transition to work of higher education in Montenegro: Factors Affecting Students decisions*“. Među radovima se nalaze i radovi u kojima je primijenjena statistička obrada podataka koristeći statističke

softvere (kao što je SPSS). U tom cilju se vezuju prethodno navedeni radovi „Istraživanje u uticaju COVID-a na privredne subjekte“ i „Digital transformation in Montenegro – current status, issues and proposals for improvement“. Takođe, statistička analiza podataka je primijenjena i u drugim radovima, kao što je koautorski rad „In-work poverty in Montenegro“ koji je objavljen 2022. godine u časopisu Journal of International and Comparative Social Policy.

Polje istraživanja kandidata dr Milike Mirkovića se odnosi i na ekonomsku istoriju. S tim u vezi, doktorska disertacija kandidata se odnosi na istraživanje ekonomske misli i ekonomske istorije jevrejskog naroda. Kandidat je objavio knjigu „Jevrejska ekonomska misao“. U koautorskom radu „Ekonomski razvoj i kultura“ je istraživana veza između kulture i ekonomskog razvoja. Slično, kandidat je istraživao uticaj istorijskih okolnosti i događaja na ekonomski uspjeh Jevreja u radovima „Jevrejska ekonomska misao“ i „Uticaj seoba na uspjeh Jevreja“. Ekonomska istorija je analizirana i u radu „The contribution of the institute for Strategic Studies and Prognoses in spreading ideas of the Austrian School of Economics in Montenegro“ istražujući ideje Austrijske ekonomske škole. Ujedno, kandidat Mirković je jedan od uređivača monografije koja se odnosi na ideje Austrijske ekonomske škole (*Montenegro and Beyond – The Austrian School of Economics*).

Na bazi ovog pregleda bibliografije dr Milike Mirkovića vidi se interes i angažovanost u istraživanjima iz različitih polja ekonomske nauke.

STRUČNI RAD

Kandidat dr Milika Mirković je član kolegijuma za istraživanje na Univerzitetu Donja Gorica. Takođe, angažovan je u istraživačkom institutu – Institut za strateške studije i projekcije gdje je tokom karijere učestvovao u realizaciji velikog broja projekata iz različitih oblasti.

Bio je uključen u realizaciju nacionalni i međunarodnih projekata. U realizaciji projekata je sarđivao sa različitim međunarodnim institucijama, kao što su UNDP, UNICEF, OECD, LSE, ETH Univerzitet, RCC i drugi. Široko istraživačko iskustvo ukazuje na kompetencije i znanje kandidata dr Milike Mirkovića. Aktivan je član Odbora za ekonomske nauke, demografiju i antropologiju u Crnogorskoj akademiji nauka i umjetnosti i član LSEE istraživačke mreže koja se odnosi na socijalnu koheziju u Jugoistočnoj Evropi.

Učestvovao je u projektima u kojima su primjenjivana znanja iz statistike i ekonometrije, kao što je Makroekonomski model Crne Gore sa projekcijama ekonomskih indikatora. Takođe, među projektima koji su bazirani na statističkoj analizi se izdvajaju “Analiza troškova saobraćajnih nezgoda u Crnoj Gori”, “Analiza stanja ranog dječijeg razvoja sa procjenom ulaganja u rani dječiji razvoj u Crnoj Gori”, kao i “Istraživanje i procjena lokalnih politika koje se odnose na mlade i percepcije/potrebe mladih”. U jednom dijelu projekata je primjenjivan

i mikroekonomski pristup, kao što je "Procjena administrativnih troškova radnog i poreskog zakonodavstva".

Poseban dio istraživačkog i stručnog rada su projekti u okviru COST Akcije, gdje je kolega Mirković član dvije COST akcije. Takođe, uključen je u implementaciju ERASMUS projekata, gdje je pored istraživačkih aktivnosti bio uključen i treninge i predavanja.

PEDAGOŠKA OSPOSOBLJENOST

Pedagoške sposobnosti dr Milika Mirković pokazuje u okviru nastave na Univerzitetu Donja Gorica. Angažovan je na više fakulteta i predaje na predmetima iz oblasti mikroekonomije, statistike, ekonomske istorije i modula jevrejske ekonomske misli na osnovnim studijama i metodologije istraživanja na postdiplomskim studijama.

Pedagoški rad kandidata dr Mirkovića karakteriše posvećenost nastavi i odgovoran odnos prema nastavi, kao i profesionalan odnos prema studentima. Organizacija časa, interaktivnot tokom nastave doprinose kvalitetnom prenošenju znanja i buđenju studenata ka razvijanju istraživačkog duha, što sveukupno doprinosi boljem razumijevanju materije.

Međunarodno iskustvo koje kolega Mirković ima, budući da je bio gostujući predavač na inostranom univerzitetu gdje je ima predavanja iz oblasti statistike i metodologije istraživanja doprinose njegovim pedagoškim sposobnostima.

II VERIFIKACIJA BODOVANJA ZBIRNI PREGLED UKUPNOG BROJA REFERENCI PO OBLASTIMA DJELATNOSTI I BODOVA

Imajući u vidu dostavljenu dokumentaciju u okviru prijave za Konkurs za izbor u akademsko zvanje docenta, u narednoj tabeli je predstavljeno kvantitativno ocjenjivanje naučno-istraživačke aktivnosti.

Zbirni pregled ukupnog broj poena po oblastima djelatnosti

<i>Djelatnost</i>	<i>Broj bodova</i>
1. NAUČNOISTRAŽIVAČKA DJELATNOST	29
2. STRUČNA DJELATNOST	42
UKUPNO	71

III MIŠLJENJE ZA IZBOR U ZVANJE

Na osnovu prethodno izrečenog kandidat, dr Milika Mirković ispunjava sve uslove za izbor u akademsko zvanje docenta za oblast istorije ekonomije, mikroekonomije i statističkih istraživanja, predviđene članom 73. Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list, Crne Gore", br. 44 od 21. oktobra 2014, 52/14, 47/2015, 40/2016, 42/2017, 71/2017, 55/2018 i 3/2019), odnosno Mjerila o uslovima i kriterijumima za izbor u akademska zvanja Savjeta za visoko obrazovanje Crne Gore na sjednici iz aprila 2019.godine, Pravilnika Senata UDG-a o opštim uslovima za izbor u akademska zvanja na Univerzitetu Donja Gorica (UDG) br. 29/11 od 23.03.2011. godine i Pravilnika o uslovima, kriterijumima i postupku za izbor u akademska zvanja na Fakultetu za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis, Univerziteta Donja Gorica, od 08.12.2022. godine. (www.udg.edu.me).

Uzimajući u obzir rezultate koje je kandidat postigao u nastavnom, naučno-istraživačkom i stručnom radu, sa zadovoljstvom predlažem Naučno-nastavničkom vijeću Fakulteta za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis i Senatu Univerziteta Donja Gorica da dr Milika Mirković izabere u zvanje docenta za oblast istorije ekonomije, mikroekonomije i statističkih istraživanja.

Dodatno, kroz dugogodišnju saradnju koju sam imala sa kolegom na više predmeta i projektima, mogu reći da je Milika Mirković veoma odgovoran i efikasan u ispunjavanju svojih obaveza. Veoma je komunikativna osoba i spreman je da pomogne drugima. Posjeduje moderna ekonomska znanja i vještine, i veoma je uspješan i strpljiv u prenošenju znanja drugima. Ima veoma jasno izgrađen stav o mnogim pitanjima, ali i spremnost da sasluša druge, što pokazuje njegov demokratski kapacitet.

Uz svu svoju profesionalnu odgovornost, sa izuzetnim zadovoljstvom, predlažem Nastavno-naučnom vijeću Fakulteta za međunarodnu ekonomiju, finansije i biznis i Senatu Univerziteta Donja Gorica da dr Milika Mirković izabere u zvanje docenta za oblast istorije ekonomije, mikroekonomije i statističkih istraživanja.

RECENZENTKINJA



Prof. dr Milica Vukotić, redovni profesor
Fakultet za informacione sisteme i tehnologije
Univerzitet Donja Gorica

Donja Gorica, 12.04.2023.